

# 曼彻斯特是红色的

## 曼联时隔十年再次双杀曼城

今晨，英超上演瞩目的曼彻斯特德比，近来状态回勇的曼联在老特拉福德2比0击退曼城，这是曼城崛起后，红魔10年来首次联赛双杀死敌，上一次做到这点，还是弗格森带队的时候。

阿莱克斯爵士也出现在看台上，充满期待地为爱徒索尔斯卡亚带领的这支球队助威。过去三个赛季，曼联均在主场被曼城击败。赛前，主帅回顾了本赛季客场击败曼城的联赛，他认为那场比赛球员的表现值得效仿，“整场比赛我们打了90分钟，从比赛的第10分钟到第30分钟，我们的表现都非常棒，打出了最高水平。那20分钟是我见过的最好的20分钟。”结果，今晨的比赛走势和那场的非常相似。

开哨后，即是曼城水银泻地的地面推进，不久，斯特林禁区左角的搓射令德赫亚惊出一身冷汗。一阵狼狽后，曼联慢慢适应了对手的节奏，由核心费尔南德斯带领，攻了出来。第30分钟，曼联在前场左肋获得任意球，费尔南德斯看似在和远端的队友沟通，却突然一脚直线挑传，马夏尔心领神会，在禁区左角得球，抢在奥塔门迪和京多安前凌空射门，曼联取得领先！马夏尔本赛季23场英超已攻入11球，追平个人单赛季英超进球纪录。他也是本赛季第二名对阵曼城两回合都有进球的球员，另一名是狼队边锋特劳雷。这粒进球也引爆了老特拉福德看台，2006至2007赛季的C罗后，马夏尔是首位在单赛季两回合曼市德比都进球的曼联球员。

就此，比赛的走势倒向曼联一边。曼城空有控球率，却因为少了德布劳内的最后一传，难真正威胁到红魔大门。比利时中场因为有些小伤，缺席本场德比。曼联愈战愈勇，补时，抓住对方门将埃德森手抛球失误的机会，断球的麦克托米奈吊射空门得手。2比0，曼联完胜死敌。俱乐部官网发布贺词：“曼彻斯特是红色的！”

至此，2008年阿拉伯财团入主曼城后，曼市双雄在联赛中交手25次，曼联12胜2平11负，领先曼城一场球。尽管近些年总看着邻居捧起奖杯，但曼联从未在心里服气。赛后索尔斯卡亚解释了赢球的关键因素：“比赛中的有些时段，我们向曼城施加压力，把他们的阵型向后压缩，努力在进攻中更具攻击性。我们迫使他们犯错，对于结果我们感到开心。”他还特地表扬了进攻核心、冬窗加盟的

费尔南德斯，“布鲁诺（费尔南德斯）和安东尼（马夏尔）一拍即合。能在拥有这种态度的球队担任主帅是一种荣幸，你无法再要求更多了。”

确实，加盟曼联以来的6场比赛，葡萄牙中场费尔南德斯直接参与了6粒进球（2球4助攻），是同期英超球员中贡献最多的。他的到来，让曼联的进攻重新有了灵魂，而带领红魔击败失去指挥官德布劳内的曼城。赛后，担任比赛转播嘉宾的曼联名宿内维尔和基恩都感叹，自己的球队终于完成一笔成功的引援：“几年前曼联感觉像在玩足球经理，法尔考、迪马利亚和施魏因斯泰格进入市场，他们就买，而现在他们意识到那样的策略根本不起作用。费尔南德斯提高了全队球员的水平，感觉就像他在球队20年了。”

本报记者 金雷



■ 曼联曼城过招，“红魔”胜 图 新华社

## 文体人物

继拿下混双冠军后，日本女乒头号选手伊藤美诚（见上图 图 新华社）向卡塔尔公开赛双冠王发起冲击。尽管她此番准备充分，但依旧难敌现世界排名第一的陈梦，在女单决赛中以1比4落败，陈梦在取得对伊藤四连胜的同时，将女单冠军收入囊中。

然而，这名中国女乒头号对手的变化给国乒敲响了警钟，如何研究并破解伊藤美诚的打法，依然是国乒备战东京奥运的重中之重。

### 打不死的心态

上月德国公开赛上，伊藤美诚以1比4负于国乒女队队长丁宁。仅仅一个月后，两人在卡塔尔再相遇，伊藤实现“复仇”，不仅以4比0横扫丁宁，单局还打出了令人惊异的11比0，直接把丁宁打懵了。

昨晚的决赛中，面对陈梦，伊藤来势汹汹。开局一上来她便轰出8比1，陈梦还没缓过神来，就被她以11比3先拔头筹。双方大比分战成1比1后，第三局陈梦以10比9领先，伊藤又一次展现出了“打不死”的心态。关键时刻，场边教练马琳叫了暂停，对陈梦说了四个字：“没事，坚决！”陈梦这才一鼓作气，拿下关键的第三局。

尽管最终陈梦以4比1取胜，但比赛过程中伊藤给她带去了不少麻烦。伊藤的进步，陈梦看在眼里，“她年纪不大，但很优秀。在场上使用战术的合理性超出了她的年纪，阅读比赛的能力也很棒。”只有19岁的伊藤显示出的强大，不仅仅在于技战术本身。每一次出现，她都有新变化，还有打不死的心态。“特别是她多次进半决赛、决赛，几次输给中国选手后，内心仍旧不惧怕，还是会抓住机会去拼杀我们，带给我们很大的冲击。”陈梦说。

### 唯一的拦路虎

伊藤美诚打法怪异，正手是普通的反胶，反手却是比较少见的生胶，并且是“私人订制”的，每次出现都会有新的变化，被称作是“敢死队式”的搏杀打法，这对国乒来说很不适应。

不过，从近期比赛来看，陈梦非常稳定，持续收获各项赛事冠军。在伊藤美诚夺得混双冠军，并取得对丁宁大胜之时，陈梦夺冠，无疑打击了她的士气。尤其是陈梦在关键分的把握上，明显技高一筹，再加上场边教练马琳的“点石成金”，昨晚陈梦表示，自己在关键分的处理上够果断、够坚定：“这跟赛前技战术分析和心态上的准备比较充分有很大关系。”

但不可忽略的是，伊藤美诚对国乒其他队员的战绩上互有胜负。展望东京奥运会，中国队想要收获女单金牌，伊藤可以说是唯一的拦路虎。毕竟，奥运会不同于公开赛，每个协会只能派两名选手参加单打项目，而不是多名选手在不同阶段阻击伊藤。因此，国乒必须在面对伊藤时，掌握绝对的主动权，才能捍卫金牌。

本报记者 陶邢莹

怪球手  
心狠  
拼命娃  
手辣

伊藤美诚成为国乒女单头号强敌

## 别担心，我在现场

### 疫情下的采访另辟蹊径



■ 国际乒联亚洲媒体主管周到(右)赛后采访樊振东

## 体坛话题

深夜十点，国际乒联亚洲媒体主管周到刚在卡塔尔公开赛现场完成最后一场采访，往中国媒体群里传完采访视频，在国内熬夜的乒乓条线记者纷纷道一声“谢谢”后，周到才开始收工。“仿佛回到了曾经在央视工作的日子。”周到感慨。

新冠疫情爆发后，国内大赛纷纷停办，记者不只进不了国家队封闭管理的训练基地采访，赴海外出差更是困难重重。

国际乒联、中超职业俱乐部、国家跳水队纷纷启动云采访，新闻官充当记者，行之有效。特殊时期的体育报道，更具有振奋人心的力量。

### 国际乒联 官员重操旧业

这是周到担任亚洲媒体主管以来，见过的中国记者最少的一场国际乒联赛事——只有新华社和央视驻站记者在现场。“新闻官的职责不应该是管理媒体，而是如何给媒体提供更好的服务。”通过网络并

不顺畅的微信语音电话，周到告诉本报记者，“所以国际乒联很支持为中国媒体开一个群，由我负责给大家传递最新资讯。”周到曾在央视体育频道乒乓球条线当了17年的记者，前几年国际乒联为亚洲区专门设立媒体主管一职，周到获得了该职位。

许昕的一句话，深深打动了周到：“以前中国队很难的时候，大家给予我们很大的支持，现在大家都不能出门了，直播的体育赛事就剩乒乓球了，我们不光要打好乒乓球，还要给大家多一份支持。”

周到透露，一方面，这两天赛事密集，很多国乒队员一天要打好几场球，但赛后都是有问必答，非常配合；另一方面，媒体群里大家群策群力，如果记者提出特别的采访需求，她也会尽量满足。这令它颇有成就感，“虽然大家都比较辛苦，但中国记者能第一时间将在国内发布现场新闻，也是帮我们国际乒联做了整体推广。”

卡塔尔公开赛之后，国际乒联的各项赛事是否有变动，还是未知数，周到做好随时待命的状态。“我

希望疫情能尽快结束，所有比赛都能如期举行，最重要的是参与到比赛的所有人员都安全第一。”

### 足球俱乐部 连夜制作视频

这是马悦担任申花新闻官以来，第一次见到球队冬训期间记者跟队数量为零。不仅如此，在海外集训的各支中超球队，也面临相同的情况。

日常训练有什么特色？热身赛情况怎样？新外援有没有到岗？以往，冬训期间的跟队记者，总能第一时间奉上现场热气腾腾的报道，颇受球迷欢迎。如今没有了“我在现场”，球队靠谁公布新闻？

绿地申花俱乐部前两年扩充了媒体部成员，这一次的阿布扎比之行，他们担当起了通讯员职责。电视台需要训练素材了，通讯员们拍摄好训练并采访完教练，连夜制作高清视频传递过来，成片很完整；报纸需要专访了，新闻官前后方联系好采访对象，商定合适的采访时间，越洋连线。

前些天，武汉和重庆俱乐部发起倡议，申花俱乐部快速响应，制作了内容详实的俱乐部加油视频，在微博上发布，充满了正能量。马悦介绍，如今申花除了有自己的App、微博账号和微信公众号之外，还在抖音、懂球帝、今日头条开设官方账号。

没有记者相伴，但在国外的比赛的中国体育团队，依旧出现在电视里，报刊上。“我在现场，很多个‘我’就是很多力量。”本报记者 陶邢莹